

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenégi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Weissbád er Jakab szemléme... 1880. XII. évfolyam.

LEGUJABB.

Országgyűlési függetlenségi... 1880. XII. évfolyam.

ZENI SZÍNHÁZ.

1880. XII. évfolyam. Szabó József...

Hirdetés.

Hirdetés. Szabó József... 1880. XII. évfolyam.

rail.

venoz arczpora. 1880. XII. évfolyam.

tszeresz urnak Budapest.

tszeresz urnak Budapest. 1880. XII. évfolyam.

aha Louiza.

aha Louiza. 1880. XII. évfolyam.

1880. XII. évfolyam.

Debreczen, április 13.

Mióta a Magyarországra annyira végzetessé vált kiegyezés megtörtént, a képviselőház elnöki székét egy sem töltötte...

Mit elődei — kik a kormány kezében vagy bábokká süllyedtek, vagy a pártvezetéstől elvakítottak...

Szlávy József ahoz a párthoz tartozott, mely párt Deák Ferenc vezérlete alatt jöbbszeműleg ügyekbezt a 67-es kiegyezés létrehozni, anélkül, hogy ezen kiegyezésből személyi hasznót akart volna...

Mig a képviselőház elnöki székén ült — az elnöki álláshoz méltólag — nem ismert pártot, egyforma mértékkel az igazság mértékével mért párt, személy és rangkülönbség nélkül mindenkinet, s ez az oka, hogy mig elődét, a párthatalom által bábúvá degradált Ghiczoy Kálmánt általános megvetés kísérte...

Mi pedig nemcsak Szlávy József névze, hanem az országra névze is károsnak tartjuk ezen kinevezést.

Mert mi azt tartjuk, hogy minden állások közt, — melylyel Magyarország nyujthat valakinek a legtiszteltebb állás a képviselőházi elnöki szék, ez nemcsak minálunk, hanem minden alkotmányos államban így van.

Gambetta a francia képviselőház elnöke, úgy szólva, minden perczen lehetne miniszter, de sokkal nagyobbak, sokkal megisztelöbbnek tartja a képviselőházi elnöki székét. S nálunk az a meggyöződés akar lábra kapni, hogy a magyar képviselőház elnökének előléptetése a közös miniszteri tárca.

Hová vezet ez bennünket? az elnöki méltóság lerontására, s egy kis lépés az Ausztriába való beolvadásra.

Magára Szlávyra névze pedig azért káros, mert mig ithon becületességével, igazságszeretetével hasznót tehetett volna...

A „DEBRECZENI” TÁRCAJA.

Egy rendőr emlékirata.

— Régeny, Dumas Sándortól. — Fordította: K. L.

II. Ártatlan.

(9. folytatás.)

Most elég üres idöm volt, hogy a fiatal gentlemen arczát és magaviseletét tanulmányozzam, ki oly sok körülmény össetalálkozása által egy orgyilkosságban erősen gyanusnak mutatkozott.

Bristowe, sápadt, igen okos és megnyerő arczal bírt. Ö 24—25 éves lehetett. Nyúlánk és jó termetű volt, és dacára kimerültségének és elhanyagolt ruházatjának, előkelő, kényeszerűtlen magaviselete igazi gentleménhez illő volt.

Igaz gondolkoz és rossz hangulatban volt; de hasztalanul kerestem nála ama nyugtalanság legkisebb jeleit is, melyek a legközelebb bűnök se tudják elnyomni, ha magukat biztonságban lenni nem hiszik. Meglehető gyorsasággal és zörej nélkül jött, ment a kávéházban, a néki, hogy ő a hírlapról — melyet olvasott — csak egy pillanatra is felénezt volna.

Elhatároztam tehát, hogy ideget nehéz próbára teszem. Ezen próbát bizonyára ki nem állhatta egy olyan ember, ki nem rég gyakorlóságot követett el és rabolmánya nagyobb ré-

hazájának, addig Bécsben, mint közös pénzügyminiszter mindannyiszor leszavaztatván, az udvar, az osztrák érdekeknek kell szolgálnia még hazája érdeke ellen is, s folytatnia kell azt a bosnyák politikát, melyet ithon, a legközelebbi országgyűlési felirat alkalmával annyira elítélt.

Bárki legyen közös miniszter, vagy egy kell nekik táncolni a hogy Bécsben fuvják, — pedig ott nem a mi érdekekünk a vezéreszme — vagy ha csakugyan őszinte jó hazafi, ott kell hagyania azt a helyet, hol Magyarországra névze csak rothadt gyümölcsök teremnek.

A képviselőház tegnapi ülésén egészen befejezték a földmivéls-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium költségvetésének részletes tárgyalását.

Tury Sámuel hajdu-szoboszlói képviselő, a kinek pártnakhoz való csatlakozásáról már értesítettük olvasóinkat, beiratkozott a függetlenségi kör tagjai közé és a vasárnap délelőtti tanácskozáson már részt is vett, a hol a szép számmal jelen volt elvarátai élénken megjeleneztek.

Tury Sámuel ur e férfias és hazafis elhatározása igen alkalmas arra, hogy most eldön a többi habarék és habarodó pártok bontadonak, — elveink terjedésének és pártunk erősödésének ez ürvendés ténye gyantán más habozók előtt példál szolgáljon. Reméljük, hogy lesznek a parlamentben mások is, a kik követni fogják az önteretes elhatározás terén Hajdu-Szoboszló képviselőjét.

Szlávy Bécsben csak a hét végén teszi le az esküt. Holnap a ház tisztikara, 15-én a képviselőház tagjai Szlávy tiszteletére busculakomát rendeznek.

A pozsonyi képvis. mandatumról Szlávy lemondott. Az új választás előrelátó hatóság élénk és izgalmas lesz. Kezdetben meg arról, hogy gr. Zichy József választásának, meg, de a gróf nem hajlandó elfogadni a jelölést. Az ellenzék való zintleg gróf Pálffy Jánosról kéri fel képvis. jelöltül. Szó van arról is, hogy a jelöltség gr. Andrássy Gyulának ajánlatsák fel.

Az egyesült ellenzék és a pártunk kivüliek fusziója a napokban csakugyan létre fog jönni, azonban a program — elmarad. Valóságos vigjátéki befejezés!

„Közös” pénzügyminiszter sorsa. Hoffman báró, a volt közös pénzügyér a bécsi udvari színházakhoz intendánsnak nevezetett ki. — Hja, mulandó a dícsőség is!

A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése.

— Első nap. — Debreczen, április 12.

A tiszántúli ref. egyházkerületnek az 1880. d. április 12. ke. és következé napjaira egybehívott közgyűlése első napján, következő ügyek vétettek tárgyalás alá: A gyűlés az Isten segítségül hívása végett főtiszteletű püspök ur által elmondott imáit vette kezdetül.

asét az angol bankban pénzszé tette. — Nem akartam én jogérvényes bizonyítékot nyerni, hanem csak személyes meggyöződésemmel tisztára jönni. Mert én nem menekülhettem azon gondolatól, hogy az ifju ember, dacára a körülmények különös össetalálkozásának is, ártatlan. Talán áldozata volt ő egy istentelen árulásnak, az igazi bűnösök részéről, kik a gyanut magukról el akarták hárítani. Az is igen valószínűnek látszott előttem, hogy a tulajdonképeni tettesek, a három dandiek barátjai voltak, — kiknek utításuk én fognék lenni.

Az én kötelességem nemcsak a tettes fel-fedezése volt, hanem az ártatlannak is kipunholása. Elhatároztam tehát, hogy a dolgoknak a velejére jussak és Bristowe Robertet szerfólettel agasztó helyzetéből kiragadjam. Elhagytam a kávéházat, kint maradtam még álva néhány perczig, gyorsan és némileg lármázva ismét visszamentem aztán, az asztalhoz léptem, mely mellett ült, megfogtam karját és mondtam: — Ha! Valahára megtaláltam önt?!

Reám nézett, de sommi jele, legkisebb nyoma a rémülésnek, vagy félelemnek nem volt rajta észrevehető. Arca csak bámulatot és némi bosszankodást fejezett ki. — Mit akar ön tőlem, Sir? — kérdezte kissé ingerülten. — Mivel szolgáljak önnek? — Boconátot kérek — viszonozom — a pinczér a vendéglőben mondá nekem, hogy egy

Ima után főtiszteletű püspök ur örmöt fejezi ki, hogy a mult gyűlés alkalmával be-tettségé miatt sajnálva nékelözött fógondnok gr. Dégenfeld Imre ur most jelen van.

A gyűlés a grófnak szívélyes üttetésével adott ürvendésének kifejezését. Ezek megtörténte után a nagy szalontai egyházmegye telt jelenét az egyházmegyében végehez vitt esperesi választásról, a mely szerint esperesé Nagy Dániel választott el.

A jelenlévő elválasztott esperes, egyházmegyei tanácsbíró nagyfőtisztű Nagy Sándor nagy szalontai lelkész ur, mint az egyházmegye meghívottja mutatta be a gyűlésnek. Az elválasztott esperes ur a hivatali esküt letette, melynek letétele után igen szép, a magyar protestáns lelkész illető kötelességek rajzolatát tartalmazó beszéddel, az elnökséggel, az esperesekkel és segéd gondnokokkal kézfogással fejezte el hivatali székét.

A debreczeni ref. egyházgyűléseket jelen-tette, hogy a gyűléseket fógondnokává Sápú Sámuel választotta el. Sápú Sámuel urat főtiszteletű püspök ur mutattán a gyűlésnek, ő mint az egyházkerület gyűlésén segéd gondnok ranggal bíró, hivatali eskujét letette, s magát a gyűlés jóindulatú hajlamába ajánlván, s a szokásos atyafiságos kézfogásokat végezvén, székét elfoglalta.

Ez alkalomból a Sápú Sámuel ur előde Simonffy Imre ur irányában, a gyűlés, főtisz. püspök ur indítványára jegyzőkönyvileg adott rokonszenvének kifejezését. Világi aljegyzővé elválasztott Dr. Farkas Antal hivatali eskujét letévé, kötelességeknek teljesítésében gyámolítást kéro beszéde után hivatali székét elfoglalta.

Az érmelléki egyházmegye felterjesztése, a mely szerint az általa elrendelt tisztújítás megtartásához megerősítést kér. A megerősítés megadatik, az ügy fogantatását végett az egyházmegyének vissza küldetik.

Főtiszteletű püspök ur bejelenté többek-kel a főtisz. egyházkerület kormányzó testületéből elhunytát. Bejelenté Cillag Sámuelnek a püspöki irodában alkalmazott agy tisztviselőnek elhunytát, s mivel április 1-sején énegyeddi fizetését felvette, indítványba hozta, hogy a felvett fizetés ne követkelessék utóaditól vissza. Az indítvány elfogadottat. — A megüresedett helynek betöltése végett püspök ur meghívottat. Független körlet az egyházkerületi küldöttségekben történt változások. A hiányolt helyek betöltettek.

Olvasottat a lelkész képességi vizsák eredménye, a megvizsgáltak osztályozási fokozata. A megvizsgáltak főtisz. püspök ur szívélyes, és a papi hivatal fontosságát jellemző beszéddel bocsátotta el. Olvasottat a tanítóképesítési vizsák eredménye. Tudomásul vétetett Olvasottat a mult évről 22.800 frt állami segély felosztásáról jelentés.

Olvasottat a mult évi szeptember hóban tartott conventi gyűlés jegyzőkönyve, ebből kiemellettet a vasárnap megvzentelése iránt fel-dobott helyre tett felterjesztés, s másfelől a köz-ponti ének bizottság alakítása végett tett inté-kedés, olvasottat a kösoktatási ügy szervezése ügy szintén az egybehívandó sinat alkotása iránti tervezet.

Olvasottat Papp Károly nagyváradi egyházmegyei esperes urnak a conventi és tanügyi bizottsági tagjáról lemondása. Ezen bizottságokban a tiszántúli ref. egyházkerület részéről több bizottsági tagok hiányoltatván pótolatásuk iránt intézkedés tetetett. Olvasottat a beregszászi gymnasium ügye. Az ügyiratok közül egy fontos szerződési okmány hiányozván, e nélkül az ügy tár-gyalható nem volt. Délutánra segély-egyleti ügyben közgyű-lés tartása rendeltetett el.

Olvasottat a mult évi szeptember hóban tartott conventi gyűlés jegyzőkönyve, ebből kiemellettet a vasárnap megvzentelése iránt fel-dobott helyre tett felterjesztés, s másfelől a köz-ponti ének bizottság alakítása végett tett inté-kedés, olvasottat a kösoktatási ügy szervezése ügy szintén az egybehívandó sinat alkotása iránti tervezet.

Olvasottat a lelkész képességi vizsák eredménye, a megvizsgáltak osztályozási fokozata. A megvizsgáltak főtisz. püspök ur szívélyes, és a papi hivatal fontosságát jellemző beszéddel bocsátotta el. Olvasottat a tanítóképesítési vizsák eredménye. Tudomásul vétetett Olvasottat a mult évről 22.800 frt állami segély felosztásáról jelentés.

barátom, Bagshaw nevű itt van s én öt ezen barátomnak tartottam. — Nem tesz semmit, Sir — felelő udvariasan, — különös véletlenség, én Bristowe vagyok, de a mezőgazdaság egy nagybátyám van, ki az ön által felemeltet nevet viseli. Még egyszer mentegtem magamat, hogy oly bizalmasan bántam el vele, és azon meggyöződésel távoztam el, hogy az oly ember, ki ily próbát kiállott, nem lehet bűnös.

E pillanatban meghozta bizomonyosom, a választ levelemre. Azon egyen ki magához rendeltet, az ajtó előtt várakozott rém; egy ügynök volt az kit azzal bízam meg, hogy Bristowe urat elutazásig szemmel tartsa. E pontra névze megnyugtatta, haza mentem, hogy az utazásra elkészüljek. Miután magamat egy szöke parókával, egy széles karimájú kalappal, s egy zöldb szembreggel felismerhetetlenül tettem s több mellény s Shawl által igen testes öreges urat átvátoztattam, Barnes Józsiással — kinek magartatását illetőleg az utasítást megadtam — a postahivatalba mentem. Az elutasítás előtt öt perczrel előbb léptünk be az udvarra.

Bristowe, kinek 1-ös számú jegye volt, már bent ült a gyorskocsiában. Észrevettem, hogy a három barát, a beszállásakor kíváncsián nétek egymásra; valószínűleg utárisaikat akarták megvizsgálni; midelőtt egy oly szűk helyre beszállkóznánk, melyből egy dñi pillanatban oly nehezen lehetett menekülni.

Barnes úgy nézett ki mint egy paraszt, de az én arcom is teljesen megnyugtatónak látszott előtte; bizalommal és jó kedvvel ültek fel tehát a kocsiira. Néhány pillanat múlva, a szokásos: A l l r i g h t (minden rendben) megadta a jelt az elindulásra, és a gyorskocsi zörögve hagyta el a postaudvart.

Soha hallgatagabb, és kevésbé érdekes utazó társaságot nem láttam ennél. Minden utasnak titkos indoka látszott lenni a hallgatásra, s az elzárkózottságra. Csak egy párszor nyílt alkalmom arra, hogy a szomszéddal, néhány udvarias, de hideg szó váltassák. Ezen alkalmok esélyét fontossággal bírtak, de egy rendőr szemében még a legkisebb dolgok is jelentősök, és én meggyöttem magamnak mindent, csak némileg is figyelemre méltó körülmény; a többek között, hogy a három jó barát; nem egészen Kendáig utazik, hanem egy korosma előtt az országúton ki akarnak szállani. A közelebbi állomáson ki szállottam, s intettem Barnesnek is hogy kövesse. — Ismeri ön azon korosmát, hol a három ur kiszállott? — kérdeztem tőle. — Igen — felelő Barnes — két mérföldre van Jive-Oaks-House-től. — Oly közel? — válaszolom óvodálkozva, — egyiköknek ki kellene itt szállani. — Lejjebb volna, ha én szállnék itt ki: — mondá Barnes — én igen pontosan ismerem a vidéket. — Igaz az — viszonozom — szálljon ki ön, és vigyázzon a három szembőlre. Én Bristowe urral Kendáig utazom. . . . De minő

Külföldi szemle.

— Gorcsakoff beteg. Egy apr. 11-ki pé-tárvári távirat jeleníti: Gorcsakoff herceg igen nyugtalan éjelt töltött. A láb osak reggel felé-szűnt meg. Az orvosok nagy kimerültséget konstátáltak. Délután a herceg valamivel jobban érzé magát. A csár megfogtatta beteg kan-csellárját, s annak fiait táviratilag Pétervárra hívattá.

— Az orosz lapok nagy örömmel vannak eltelve az angol választások kimenetelével fölött, s Törökország sorsát már reménytelennek mondják. Majd magyarák, mire mennek!

— Egy pétérvári sürgöny szerint Roberts angol tábornok érzékeny vereséget szenvedett volna Afganisztánban. Az orosz forrásból eredő hír nem igen megbízható. Roberts tábornok Kabulban és Kabul körül jól elszéncelt pozí-ciókban van s nem igen valószínű, hogy a fegyverrelzen afgán fölkelők többször is és sikerrel bírták volna megüdmadni e kitűnő pozí-ciókat.

— Beaconsfield és kabinetjének visszalé-pése már csak napok kérdése. Beaconsfield már értekezett a lemondásról Northcote és Cranbrook miniszterterásvál.

Irodalom és művészet.

— A Feleki-pár közelebb Temesvárra érkezik, a hol Geröfi társulatánál néhány vendégszerebben föllep.

— A legény bolondja. Kórödy Péter új népszínműve második előadását a népszínházban tegnap ismét roppant közönség nézte vég-gig, mely a szereplők játékát, főleg Blaháné szépen énekel dalját gyakran megtapsolta, és a két első felvonás után egyszer-egyszer szer-zőt is kibírtá.

— Verdi új operát ír. Az opera czime és tárgya „Ovello.” Desdemona szerepét elő-ször Patti Adeline fogja énekelni Párisban.

— A Pétöfi-társaság ülése tegnapelőtt nem nagy de díszes és többnyire hölgyekből álló közönséget vonzott az akadémia kis ter-mébe. Az ülésen Eszaky Károly elnököt, első felolvasó volt György Aladár, „A magy-ar mythologia nyoma a gyermekvilágban” című értekezésével. Az érdekes és értékes fölolvadás élénk tapsokat nyert. Utána Torkos Liszöl olvasott föl egy verses elbeszélést: „Jobb emít,” mely kissé nehéz humorral dolgoz-ta, mely a szereplők rajzát, főleg Blaháné szépen énekel dalját gyakran megtapsolta, és a két első felvonás után egyszer-egyszer szer-zőt is kibírtá.

— A Pétöfi-társaság ülése tegnapelőtt nem nagy de díszes és többnyire hölgyekből álló közönséget vonzott az akadémia kis ter-mébe. Az ülésen Eszaky Károly elnököt, első felolvasó volt György Aladár, „A magy-ar mythologia nyoma a gyermekvilágban” című értekezésével. Az érdekes és értékes fölolvadás élénk tapsokat nyert. Utána Torkos Liszöl olvasott föl egy verses elbeszélést: „Jobb emít,” mely kissé nehéz humorral dolgoz-ta, mely a szereplők rajzát, főleg Blaháné szépen énekel dalját gyakran megtapsolta, és a két első felvonás után egyszer-egyszer szer-zőt is kibírtá.

— A Pétöfi-társaság ülése tegnapelőtt nem nagy de díszes és többnyire hölgyekből álló közönséget vonzott az akadémia kis ter-mébe. Az ülésen Eszaky Károly elnököt, első felolvasó volt György Aladár, „A magy-ar mythologia nyoma a gyermekvilágban” című értekezésével. Az érdekes és értékes fölolvadás élénk tapsokat nyert. Utána Torkos Liszöl olvasott föl egy verses elbeszélést: „Jobb emít,” mely kissé nehéz humorral dolgoz-ta, mely a szereplők rajzát, főleg Blaháné szépen énekel dalját gyakran megtapsolta, és a két első felvonás után egyszer-egyszer szer-zőt is kibírtá.

— A Pétöfi-társaság ülése tegnapelőtt nem nagy de díszes és többnyire hölgyekből álló közönséget vonzott az akadémia kis ter-mébe. Az ülésen Eszaky Károly elnököt, első felolvasó volt György Aladár, „A magy-ar mythologia nyoma a gyermekvilágban” című értekezésével. Az érdekes és értékes fölolvadás élénk tapsokat nyert. Utána Torkos Liszöl olvasott föl egy verses elbeszélést: „Jobb emít,” mely kissé nehéz humorral dolgoz-ta, mely a szereplők rajzát, főleg Blaháné szépen énekel dalját gyakran megtapsolta, és a két első felvonás után egyszer-egyszer szer-zőt is kibírtá.

Debreczeni színház.

(D.) Helvey Laura szerepéről beha-tóan más helyen fogunk szólni. Most csak a kitűnő előadások feltűnően gyér látogatására névze akarunk valamit mondani. Helvey első fellépése alkalmával oly üres ház volt, milyen még nem fordult elő az idén. Valóban pirul-tunk, de nem a közönség részvétlensége miatt, hanem annak a gondolatától: mit fog most a művésznő rólunk gondolni? Azt, hogy ezért senki más, hanem a közönség fogja elítélni, mint a ki nem ismerős a régebbi dolgokkal, természetesen gondolnának találtak.

Nem a részvétlenség itt a baj, hanem a kimerülés. Az igazgatóságnak deficitje van s ezt minden áron fedezni akarja; leggyeszerűbbnek találja ennek kivételére a folytonos vendégzerepeltetéseket, s bérletszűneteket. Em-lékezzünk csak vissza a sok jutalomjátékra, a sok bérletszűnetre s a még több vendégzere-

peltetésre folytonos bérletszűnetekkel: ugyan melyik város közönsége lesz az, a melyeknek tőrczaja ennyi szívatnyuzásra ki nem ürül? Le-hetetlen ezt kitarítani a legmpártolobb közönségnek is; mert végre bérletet is tartanak a bármennyire szeresésk is a műveltetet: egyébre is kell gondolniok; nagyon sok mindenre kell ám még a színházon kívül áldozni egy család-nak s hozzá ebben a pénzszűk világban! S ha mind-mellett bérletet is tart, bérletszűnetekre is elmege s jutalomjátékokra is áldoz: ugyan méltányos megrovás és szemrehányás-e az, mely-lyel tegnap láptársunk szíui rovatában illette volt? Semmiesetre sem! S ez ellen az ideai szin-házlatogató közönség érdekében tiltakozunk. Egyikünk sem Dárius, hogy minden költségre, vagy élvezetre szánt pénzünköt színházra ál-dozzuk. Ha val-melyik, az ideai színházlatogató közönség bizonyára megette azt, a mit iltik s a mit tehetett. Hogy nem tömi meg minden bérletszűnetre, vagy vendégjátékra a színházat, azért még éppen nem lehet azzal vádolni, hogy nem pártolja az igazgató törekvéseit. Az igazgató tö-rek vése mindenesetre pár olva volt; volt és pedig minden bizonytal annyira, hogy sem-miféle régi jó hírnevet nem kell visszazserzeni. Hogy az az üres ház éppen a Helvey első föl-lépését érte, annak az esultett körülmények az okai és semmi más; a kimerülés annyira ment már, hogy — most bárkivel is így törté-net volna a nélkül, hogy azért közönségünk a mpártolási hiányának vádját távolról is meg-érdemeltük.

Nekünk ez a véleményünk az ügyre névze, s ha Helvey Laura elfogulatlanul gondolkozik s tények felét, aligba vádol illyesmire bennünket. Meg lehet már eddig is gyöngyödré-re, hogy lelkesülünk, a mennyire egy időszertit ké-pesek vagyunk, művészetet, bár nem is ois-nálunk, mert már nem csúszhatunk, minden föllepésére telt házat.

Modern tolvajok.

Debreczen, április 13.

(S.) Magyarország népe hároméven-től — alkotmányos szokás szerint — képviselőket választ, hogy helyette, nevében és érdekében ténkezoznak, törvényt hozzanak és azt vég-rehajtásák.

S mit tesz ezen képviselők nagyobb része? Felmege az ország fértárosába, benyujja meg-bízó lerelét, kiállítja a nyugtát havi fizetéséről, kúriótásból országba a Sándor-utczába, meg-bánulva az országház palotáját üvöl, karzat-közönséget betölt, s aztán hacak kormányzó-k nem rendeltet fel szavani, hamazgy bírtokká, ott dirigálja a bérest szántászközben. eselődött krumplik-páncsák, tengeritörés alatt s köb-n közeben felszedti a koldus-nép keserves filér-i-ből összeszedett alaptól a napidíjat, mert ki-zsen Magyarország on oly boldog áll-pot urakodit, hogy a benyéltésit buszusa a fizetik, s a tolvajlás ezen új neme el-len nincs kifogása senkinek.

A mulkor a képviselőház majdnem öt-száz tagja közül 75 jelent meg a tanácskozá-son, — a többi vagy otthon élvezte az utó-lagos buszrei szánditót, vagy a Dunaparton sétálgatott, vagy pedig a kávéházak rekedt légtörében kargyázgatta rendes szokás szer-int koltette az ország pénzét, melyet ellop-pot, mert nem szolgált meg érte.

Más országban a képviselői szék és fontos állás kötelesség, nálunk sokaknál csak jöve-delmező mellék kereset, melynek kikaknázására a léhának egész csoportja nem állal vállalkozni, bár tudja, hogy eljárása hom-lokegyeneset ellenkezék azzal. — mit ígért, s amivel megfizatott.

Délát ez is egy neme a modern tolv-pásnak.

A képviselőház összerférhetlenségi bizott-sága már kétszer halasztá el ülését azon okból, mert a képviselőház által kinevezett, s

trügy alatt akar ön a korosma előtt kiszállani? A többiek tudják, hogy ön Kendáig van be-írva; az ily emberek gyanakodók és itt min-den gyanakodás elkerülendő, ha az egész ter-vet meghívástani nem akarjuk.

— Az, az én gondom — mondá Barnes — ne féljen ön semmitől!

Jólvan, bizok önben Barnes. Jöjjön, ismét fel kell ülnünk, a lovak felváltattak.

A gyorskocsi azonnal tábori indult, ne-hány percz múlva, egy nagy tóribi kulacsot vett elő Barnes és nagy meglepéssel tette azt szájához. Ezen gyengéd övök egy negyed óra múlva, és aztán mindig rövidebb-rövidebb időszakokban ismételtettek. A kulacs tartalma igen hatást gyakorolható, mert utazók csakhamar észrevehető jelt adta ittasságának. Egy óra múlva alig tudott már dadogni s szem-mel kinyitni. Barnes részegnek látszott lenni, mert oly kiállhatatlanul kezdett veszekedni, és oly ostoba dolgokat focogott, hogy minden perczben féltem, hogy incoignitóm elerüljön, s utárisainkat bízmatlanságra ingerlendő. De ő egy szóval se érintette ezen csiklandós pontokt s midőn a gyorskocsi az emittet korosma előtt megállott, kinyitásgorogott és keresztül kasul lé-pett be a vendéglőbe, ledől a löczára, letette fejét az asztalra, és megesküdt, hogy a há-rom királyság minden aranyáért sem megyen tovább ezen helyről.

(Folyt. köv.)

igy kétszeres kötelességgel felruházott tagjainak méltóságát ottan maradni.

Ezek a tagok pedig napjainkban egyszerű sem felejtették benn, s így az ország megváltására törekednek, mert pénzét elhívják akkor is, midőn nem annak érdekében tanácsokat, hanem a maguk érdekében krumplit ültetnek.

Nem egyes párt tagjait, az összes pártok köréből kikérülő léha-csoportot illeti a modern lopás vádjá.

Ha a képviselők mindegyike a hazaszeretettől, az elváltat kötelességétől lenne áthatva, vagy lelkiismeretesen teljesítené kötelességét, vagy számot vetne magával, ha arra magát, bármilyen tekintetben is képtelennek tartaná, otthon maradna s lelkiismeretesebb embernek adna helyet.

A választók csak kísérjék figyelemmel „küldöttük” magatartását, és majd, ha az óráit, igyekezzenek közel-lábbal megszabadulni a modern-tolvajok simulókony fájtól, mely a mellett, hogy választóit csalja meg, meglopja az ország pénztárát...

A fővárcsóból.

Széchényi Béla gróf a merész kínai utazó életjét adott magáról. Levél érkezett tőle Zichy Géza grófhoz e hó 7-én. A levél 32 napig volt urban s ebben tudatja a gróf, hogy hazatérőben van, s rövid idő alatt Kalkuttába ér. Kalkuttában kellemes meglepetés vár a grófra, a mennyiben itt egész c-omó magyarországi levelet fog találni s ezekből értesül majd, hogy mitörtént idehaza 1878. augusztus hava óta, mert ezen idő óta legkisebb értesítést se kapott a hazai dolgokról s családjáról — Utársai Kräuter és Löczy már előbb elváltak tőle s így ezek valószínűleg hamarabb hazérkeznek a grófnál.

Egy kis malheur. A kőbányai alkaptány egy — különben esendős véru — kereskedő valamely csekély kihágásért 5 ft bírság megfizetésében marasztalt el. A delinquens szomorúan nyul zsebébe s leszurja az östöt. De ki írja le rémületét, midőn a kapitány tudára adja, hogy az ányujtott bankóta hamis. Most már mind-entéle kihágatás, vizsgálát, szaladgálás következik s kitűzdi mikor ér véget, mert azelőtt való napon ezekre meud üzleteket követvén, nem emlékezhetik, a corpus delictit kioldi kaptá.

Nagy szerencsétlenség történt tegnap az álló-ut és páva-utca sarkán levő ház udvarán. A háztulajdonos Ernst Mór pékmeister két gyermeke, az udvaron épülőben levő pincében 4 társával játszódován, a falak miatt kiáított térség közepén meghagyt foltomb leomlott és a gyermeket eltemette. Ernst mindkét fia szerencsésen megmenekült volt ugyan, — mivel őket csak részben fódte el a beomlott föld, de Balázs Ferencnek 15 éves Borbonyi Pálnak 11 éves, Brotkó József fuvorosnak 9 éves fia és még egy 10 éves fiu agyonzuhatott. Ezekre menő tömeg gyülekezett össze a mondott helyen, ugr, hogy az álló-uton közlekedni sem lehetett. Az építkezést vezető Farkas nevű közműes is megjelent, de a tömeg életveszélyes fenyegetései következtében csakhamar eltűnt a helyszínről. A főkapitány Engelbach alkaptány, Saly rendőrtiszt nyomban megjelentek a helyszínen, az orros sem késett, de a négy fiúnak már csak a halála volt konstatalható.

A leghosszabb parlamenti szónoklat. Bajosan lehetne a parlamentarismus évkönyveiben oly szónoklatot találni, a minőt Brúsch-Columbia törvényhozó testületének egy tagja, De Cosmos tartott szükségessé elmondani. E szónoklat szakadatlanul huszonhat óráig tartott, s oly települők érdekében tartott, kiket egy törvényjavaslat által megakartak fosztani jószáguktól. De Cosmos elenyésző kisebbség részén állott. A billt visszastartották az nap estelegjéig melyen a törvényhozó-testület gyűléseit be kellett volna zárni. A lefoglalási rendelet azonban nem lehetett érvényre jutni, ha csak törvényesen nem szentesítették másnap délig.

A törvényes idő lefolyta alatt jutatták Le Cosmost szóhoz 10 órákor reggel; elváltásai nem igen törődtek vele, mert azt hitték,

hogy legkésőbb délutáni egy vagy két óráig végez, és akkor a törvényt elfogadásra fogják ajánlani. Lett egy óra, kető, három s De Cosmos alig érintette tárgya első két bevezető pontját. Négy órákor jókora köteg tananyilatkozatot szedett elő s elkezdte felolvasni. — A többség be kezdte látni, hogy mi a hősies törvényhozó terve: másnap délig szónokolni s így a billt „megoltni”.

Egy ideoig nevetgéltek állhatóságán, de midőn alkonyodni kezdett, De Cosmos még mindig beszélt, aggodni kezdtek. Zavarai, félbeszakítani akarták, de minthogy belátták, hogy minden szünet által időt nyer a pihenésre, s új erő gyűjtésére, elosendésedtek.

Most kezdődött a haroz, akarat-erő és testi erő közt. A többség nem engedett. Nem napolták el a gyűlést, nem engedtek szünetet csak annyit, hogy ajkait vízzel nedvesítse, nem engedtek elérni a beszéd tárgyától, de még leülni sem.

Beesteledett, s meggyújtották a gázt, a tagok csoportonként távoztak, hogy megvacsoráljanak, s csoportonként jöttek vissza, hogy székeiken elaludjanak. — De Cosmos tovább beszélt.

Es elnök hortyogott, fáradtan nyugasztra karjaira fejt. Megviradt, s a tagok nagy része elhagyta a házat, hogy megreggelinsen, s a szónok tovább szól. Bár nem volt szónoklata logikus, nem is igen sebes, de még nem is lehetett igen érteni — de csak be-zélt. Végre eljött a dél, s a képviselőházban dühöngött a tételen, megvert többség, a mely ellen egy ember győzött, bár ennek az embernek száva már csak suttogás volt, véres szemmel mélyen feküdtek úregekben, ingadozó lábai megpatogták a szolgálatot, s elszáradt ajkai kipattantak s vérrel voltak borítva. De Cosmos 26 óráig beszélt, s megmentette a letelepítőnek földjeiket. Es volt aztán az igazi amerikai ember s ez az igazi amerikai történet.

Debreczen-nagyváradai színtársulat.

A „debreczen-nagyváradai színesz egyesület” igazgatása alatti dráma, vígjáték, népszínmű, opera és operette társulat folyó évi május havá 8-án Nagyváradon megkezdte a nyári színtársulatot és a színi előadások sorozatát a nagyvárad új színházban. A társulat névsora: Férfiak: Benedek Gyula, szerelmes és társalgási színész, Bérczy Odón, első operette tenor és népszínmű énekes. Csátár Győző, opera és operette bariton. Foltényi Vilmos, Bufo és kedélyes apa. Hevesi Gábor, hős szerelmes és társalgási színész. Kövési Gyula, bonvivant és operette comicus. Latabár Kálmán, bonvivant és operette comicus. Lovassy Dező, hős apa és jellemszínész. Mándoky Béla, (rendező) hős és jellemszínész. Miklós János, második népszínmű és operette énekes. Szachmáry Árpád, (rendező) első comicus kedélyes apa és operette bufo Szeles József, (jellem, cselstörő, és apa színész.) Török Miklós, opera és operette bassista. Nők: Csátárné Pajor Emilia, operette és népszínmű énekesnő. Deák Kata, (comicus és másodnyája.) Dömjén Róza, drámai és vígjátéki szende. Foltényiné Amália. Hunyadi Margit, drámai hős és társalgási színésznő. Lányos Ilka, drámai és vígjátéki szende. Litzemayner Leopoldi, Litzemayner Szidi táncosnők és segéd színésznők. Mándokyné Emma, opera és operette énekesnő. Nyilvas Irma, operette és népszínmű énekesnő. Török Szakál Róza, drámai és vígjátéki társalgási színésznő; Kar személyzet: Férfiak: Csepregi József, Péder Adolf, Fenyéri Mór segédcomicus, Gyulás Mihály, Havi Lajos, Hevesi János, Hunyadi József, Karcsey Gyula, Marosi János, Keresztesi Mihály, Takács József, Nők: Bekéné Szabó Ida, Berna Paula, Berna Róza, Hevesi Gáborné, Beretrás Mari, Kopivari Mari, Szachmáry Róza, Takácsné, Závodszky Teréz. Titkár: Follinus János. Sugó: Virágházi Lajos. Pénztárnok: Mück Ferdinánd. Karagy: Dolin Henrik. 16 zenekari tag.

E névsorból meggyőződhetik a műpártoló közönség, hogy a concertium minden lehetőséget kihasználva társulatot szervezti, mely e nem város művelésének megfelelően s azt tökéletesen kielégítse. A „nagyvárad debreczeni színesz-egyesület” névsora: Mándoky Béla.

UDONSÁGOK.

Meghívás. Az önkéntes tűoltó-egylet f. év május hó 2-kán délután 3 órákor a város-háza nagy tanácsstermben közgyűlést tart; s közgyűlésre az alapsabályok értelmében külön meghívók nem küldetnek.

Vasut-ügy. Debreczontól az Érmellék érintésével Nagyváradig vesztendő vasutvonal létesítésének megbeszélése tárgyában Fráter Imre előktele alatt Bihar-Vágyban f. hó 11-én közgyűlés tartott. E közgyűlésre, ugy az érdekeltek egyesek mint a közszékek küldöttjei felette nagy számmal jelenvén meg, — a szónygre hozott ügy élénk eszmésekre tárgyát képezte; a közgyűlés azonban, mely a ref. templomban tartatott, — fájdalom semmi-féle határozatra jutni képes nem volt. Beszéltek ott ugyan sokat — s talán éppen ez volt a baj, — a diktácionok se vége se hossza nem akart lenni, elannyira, hogy 12-re járván az idő, a megjelent hírek megelőzték az igéket, s keszettek apródonként eszéledni az ebédnek elkötése végett; az elnök aztán csak azon vette észre magát, hogy pár percz meg a egyedül maradt, minak következtében kimonotta a határozatot, hogy majd máskor határozzanak. Eddig terjedt a gyűlésről való magán érteztelésünk, mit hogy így történt annál nagyobb okunk van sajnálni, mivel az eszgyben előharozásoknak szereplő férfiak egy Debreczen, — mint Nagy Város — s vonal által érdekeltek közzéjében — mint látszik, — eddig csak beszélték, de tulajdonképen misem tettek. Közgyűlést összehívni s erre valami tervet vagy javaslatot is tekintetben el nem készíteni, bizony nemcsak könyelműségnek tekinthető, hanem az ügy saundóság eladásának deklarálható. A közgyűlés még csak tárgyalásokat, sem felvilágosítást nem tudott szervezni a felől, hogy hat tulajdonképen kik tervezik a vasutvonalat, s miképen szándékoznak azt kivitelre segíteni. Mihelyt különben a gyűlés lefolyásáról biztos adatoknak lennünk bírókában, e tárgyhoz mindeusetre visszatérnünk.

Buccsu. A debreczen-nagyváradai színtársulatól végleg megváltván, midőnt a városból elutazván, nem mulasztatom el, hogy a nagyérdemű közönségnek, mely irányomban hosszú évek alatt folytonos jó indulatot tanusított, és annak számos ízben jelét adni igyekezett: forró és hálás köszönetet ne mondjak. Együttal jó óhámereimnek és barátaimnak is ez uton isten hozzád mondva, arra kérem, tarissanak meg azután is jó emlékeztetnek. Kiváló tiszteltel, Szabó B. A. n. d. i.

Tíz. Az elmúlt éjjel fél két órákor a vészharang kongása riasztotta fel az álomba merült polgárokat. Busi utcán Balog István csizmadianak 710. számú náddal fedett háza ugyanis a mondott időben kigyuladván, legett. A toronyór a tűzet idejkorán észrevérvén, megadta a jelt az önkéntes tűoltóknak, a kik is egy géppel, szerkocsival s két hordóval a vára helyszínén megjelenve, az erős szél dacára sikerült nekik a tűz tovább terjedését megállítani, s pedig oly formán, hogy azon ház közvetlen közelében két szeker széna is teljesen megmentetett. — Megemlíjük ezuttal, hogy a tűoltárság svájcelesen nyújtott segédkezet a tűoltóknak működésükben.

A vásári tolvajok korének már mutatkoztak. E jómadarakból egyet tegnap éppen akkor esipett meg a rendőrség, midőn egy asszony zsebe körül kezdett kaparászni.

Gyanus mulatságot folytatott az elmúlt éjjel egyik kisebb koromban lett, látszólag szegény legény. Csak ugy parancsolták a bort, s a csigányok vonót őt forintosokkal díszítették föl. A dolog feltűnt a rendőrségnek, s a pazarlókát kérdőre vonták. Kintt, hogy mind a kető betyár, kik ugy szerették a pénzt, hogy a közel vidéki városokban a hatí-vásárok alkalmával egyet-mást ellopak. Az egyiknek kalapja belsejében másikkak a gubájában volt is vagy 80 ft. Illó büntetésük nem fog elmaradni.

Színházi hírek. — A „legény bolondja” Kőrödi Péter 100 aranyat nyert népszínműve, mely a népszínházban most adatik, még e héten szombaton színekéről nálunk. Az igazgatóság igyekezete, e nevezetes udonságot az összes vidéki színpadok megelőzésével szin-

rehozni, valóban elismerésre méltó. — Szachmári Árpádnak, színtársulatunk ezen elsőrendű, kitűnő tagjának jutalomjátéka jövő héten, szerdán lesz. Adatik ez alkalommal a „színházi köptelenesség” ezimű vígjáték.

A Magyar-Franzia biztosító részvénytársaságnál a biztosítási üzlettek eszközzése minden ágon nagy mérvben megindult; ezen inézet iránt mindinkább növekedő bialom egyik jelét tekinthető, hogy hazánk egyik legnevesetesebb nagy birtokosa gróf Lónyai Menyhért is ez intézménél már több rendbeli biztosítást eszközölt.

Fagyot várhatunk! A bécsi meteorológiai intézet a következőt teszi közzé: A legutóbbi napokban a légmérő az egész nyugaton gyorsan emelkedett; a nyomási differenciák lassanként kiegyenlítődnek; ebből azt lehet következtetni, hogy a kiderülés fokozódik, de hirtőre áll be a éjjeli fagyoktól tarthatni.

Férj és feleség. Egy helybeli lakos azt kérte tapasztalni, hogy felesége hidegülni kezd iradta. Hogy a bekvértekinthető nagyobb szerencsétlenségnek, az elváltásnak veszélyét elhárítsa, módokról kezdett gondolkodni, minnek segítségével a családi egyetértés helyreállítható lenne. Elment tehát valami kuruzsoló asszonyhoz, s feltárta annak szíve keserveit. A kuruzsoló kapott az alkalmon: pénzt szerezhetni, és bosorkányhoz illő posztúrába helyezve magát, esodálatos dolgokról és szerekről suttogott, — melyek segítségével a cél elérhető lesz. — Előlegelt csak 10 frtot kívánt. A férj megadta. Huszonégy óra múlva kezében volt a csodaszor, melynek italba beadását a kuruzsoló erősdán szivére kötötte. — Emberiánk őrite azt, mint a szemfényvesztő másnap reggelig, s akkor elhívta a feleségét „egy kávéra”. A mint a kávéházban a nemes italt elibők tették, villámgyorsan a feleség kávéjába öntötte a kuruzsoló által kezese adott papirusomag tartalmát, megkönyebbült szívvel várva a történéseket. A feleség előt azonban gyanus lett a kávé felszínén uszálló, poszporhoz hasonló pára, s a mérgezőelő félve, zajt csapott, s egyenesen a rendőrséghez ment, hol férjét, mint mérgekeverőt bepanaszolta. A vizsgálat azonnal megindult, s kiderült a való. A kuruzsolók meg lettek büntetve.

Gyermekgyilkos atya. Nagyváradon a vámbház-utca utca 113. számú házában lakott Rothbart Mihály, feleségével s három gyermekével. A lehető legnagyobb nyomorban éltek. Rothbart nem talált kenyérkereső munkát s a végszükségben kétségbeesett terv fogamzott meg agyában. Elhatározta, hogy egész családját leöldösi, s végül magát lövi agyon. A napokban — így beszéli a „Bihar” e rémes eset — hozzá fogott szörnyű elhatározásának fogantatásához. Nejét elhívta a piacra, s onnan megszokott tőle. Hazamenve két nagyobb gyermekét kiküldte a házból az udvarra a legkisebb fiát, ki alig volt 1 é. fél éves, megfojtotta. A gyilkos tett után annyira megrendült saját szörnyű művétől, hogy nyomban elmenekült a háztól. A rendőrség nyomozta, de tegnapelőtt önként jelentkezett s mindent berallott.

A „Debreczen” eredeti távirata. (Feladatott Budapest 12 óra 30 p., érkezett 12 óra 58 p-örkor.)
A képviselőházi elnök választás ma volt. Beadatott összesen 260 szavazat, ebből Irányi Dánielre 62, Péchy Tamásra 172, üres volt 19 szavazatlap. Többi szavazat egyesek közt osztott meg. Péchy Tamás elnöki székét csak akkor foglalja el, ha a miniszteri székéről felmentése a királytól leérkezik.

Gorscakoff haldoklik.
L o n d o n, ápr. 12. Gorscakoff hercege halálát az iteni orosz nagykövetségben minden órán várják.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

188.

VIII. Bérlet 2. szám.

Holnap szerdán, ápril 14-én

Helvey Laura vendégjátékául

adatik:

DEMI-MONDE.

(Divat-hölgyek.)

Színmű 5 felv.

Keszete 7 órákor.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Hirdetmény.

Bignió János bejegyzett debreczeni kereskedő megkeresése folytán ezenel közhírre téteik, hogy a Lederer Simon nagyváradai kereskedő által részére küldött, de a mustra buzának meg nem felelt 300 métermáza buza a f. 1880. évi ápril hó 16-ik napján délutáni 3 órákor tartandó nyilvános árverésen — egy részben Bignió Jánosnak hatvanötöt 1994. sorszám alatti házául, más részben pedig a debreczeni vasuti raktárban — el fog adatni.

Kelt Debreczenben, 1880-ik évi ápril hó 13.

Nánássy László, kir. közjegyző.



Nádszékeket

BESZÖVÉS VÉGETT

elvállal

Csonka Dániel

Debreczen kádás-utca 1855. sz. továbbá

székekhez meghívható egyes részek, láb, karika srofof és oldalfécskák (stioznak) a legutányosabb árban számíttatnak.

Vidéki megrendelések azonnal teljesíttetnek. (140.)



SUMATRA

gyémánt.

Ezen valóban kitűnő kövek végtelen csillogásuak, tiszták és csak a valódi gyémánt mellett ismerhetők fel. — Gyűrűket igen kitűnő vaskos double aranyból posta bértmentesen küldünk 3 frtért; fülöngyűzők vaskos double aranyból egy pár 5 ft a vaskos bekküldése után. Gyűrűknél az új vastagsága megjelölendő. — Vendéggombok szintén a legkitűnőbb gyémánttal ellátva 3—4 frt. Double óraláncok 3, 4, 5, 6 forint. Arany láncok 7 frtért. Különlegességek gyári raktára: Czím: Bazár Wien Praterstrasse 16. (92.)

MOLL Seidlitz-pora
csak akkor valódi
VALÓDI csak akkor
ha minden doboz színelvén a sas és az ón sokszorozott ózágén van lonyomva. 80 óra óta mindig a legjobb hatással alkalmazható mindenomni gyomor-betegség és emésztési akadály ellen (ugyminnt érvénytelenség, dugulás stb.); továbbá vörhenyűlő és aranyer-féjűlő ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik úlvé foglalkozások sokat.
Hozzávalók: Borsosgyökér, Vajdóztetnek.
Ara egy leposcsított eredeti skatulyának 1 frt o. ó.
FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmeghívhatóbb orvosszer s szenvedő omborság segédletére minden bolgő és kűlő gyuladatok, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fáj-, fül- és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, uszók, szemgyuladás, bönulás mindennemű sérülések ellen stb.
Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. ó.

Halmájzsír-olaj
Krohn M. és Társától
Bergenben (Nórvgiában).
Ezen halmáj-szír-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ara egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. ó.
DORSCH-FISCH

Moll A. gyógyszerésznő, cs. k. udv. szállítónál Bécsben
Tuchlauben.
Főszállítmányi hely
A t. az. közhírére kérték, határozottan csak Moll készítményeit követélni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak. Raktárak: Debreczenben Gold Ferd. gyógyszer, Mihalovics István gyógyszer, Geréb Fülöp, Dr. Rottnak V. Emil gyógyszer, Tamásy Károly gyógyszer, V. csy V. Gy. Fohárgyarmat Balika Károly gyógyszer, Hajdú-Böszörményi Károly gyógyszer, Kisvárdai Balványi F. Miklós gyógyszer, J. A. gyógyszer, Szolnok Hosszúgyártó István gyógyszer, T. Ujlaki Rózyka Viktor gyógyszer, M. S. Koltz Hores Dr. M. gyógyszer, Mater R. gyógyszer, Eger: Kölnner L. gyógyszer, Buda L. gyógyszer, Fabsót: C. Mairänder, Nagy-Bánya: J. Haracsek, gyógyszer, Nyíregyháza: B. dezfalvi B. gyógyszer, Mező-Kövesd: Erdelyi Eug. gyógyszer.

BERGER-féle ORVOSI KATRANY-SZAPPAN
MINDENEMÜ tükös betegségek
OTBEJOK
Együttantak RICORD párti egyetemi tanára egy-á delli biztos gyógyszerjé szerint.
FOGAK
Ez azoknak övel fűdélőnek székelték.
Weisz Gyula
szpecialista gyógyszer.
A budapesti orvosi és királyi katonai főorvos volt osztály orvos, kiderítomai általánosított és bányamű orvos úni.
Lakik: Széchényi-utca, gróf Dépenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.
Csatlások kikértesse végett
Egyiknél kell a zűld esomagnólóra s az ide mellékelte kátrany-szappan vadj egy re.
Készült bevezetés, hogy a megbeszélés, s. inde G. HELL GY. TROPPAU, kocsidőnk le küldendők.

Chicoose-Liquour
szere a gyengült
FÉRFIÉRO
Liquour Chicoose fortificans) a legbiztosabb leghasznosabb és legjobb
szere a gyengült
FÉRFIÉRO
Ez egy eredeti bottellának használati utasításával 6 nyelven 3 frt. Csomagolás 20 kr. Főmészárosi raktár: D. C. Chiodi, gyógyszerész, Söhantengely: Bécs, Währing, Herengasse 26. (hova levélbeli megrendelések küldendők.)
Ez egy alapos és gyors erősítő és fenntartó, felülmúlja kelleme és fűszeres édes és az ált a legfinomabb és leguemessebb liqur.